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Un CODEC est un logiciel compresseur décompresseur de fichiers. En effet, les suites de bits
composant un fichier comportent des similitudes comme 10000111, Plutdt que de stocker la
totalité de cet octet, on gagne de la place en écrivant 14031 (qui se lit un quatre 2éros trois
un). Cet octet (huit bits) retrouva ensuite son format original  la décompression.

Il s’agit alors de saisir une chaine de huit chiffres formés uniquement 0 et | pour désigner un
octet puis la compresser suivant le principe de compression du CODEC et enfin I"afficher.
Exemple : 51 octet = "100101117 Alors I'octet compressé est : "1201031°

=)

def binaire (ch):
i, 1= 0, len{ch)
while {(i < 1) and (ch[i] in ["0", "1"]):
i+=1
refurn 1 == |

def saisir ):
.:h = "
while ((len(ch) '=8) or (not binaire{ch))):
ch = input ("Tapez une chaine binaire : ™)
return ch

del compresser (ch):
i, L, chl =0, len{ch), ™
while (1= 1):
oce, ok = 1, True
while (ok and i = I-1):
if chi] == ch[i+1] :
ooe += |
i+=1
else:
ok = False
ifoce==1] :
chl+= chli]
else:
chl += sir{oce) + chli]
i+=1
return chl

octet = saisin| )
ocietCom = compressen|ociet)
print (" Si octet = " octet, " Alors I'octet compressé est : ", octetCom)



Ecrire un programme qui permet de saisir une chaine de chiffres CH, de chercher la
combinaison maximale CMAX et la combinaison minimale CMIN gqu’on peut obtenir a partir
des chiffres de CH, et enfin de les afficher. Pour déduire CMAX i partir de CH, on vous
propose les étapes suivantes : Chercher le plus grand chiffre dans CH Le placer dans la chaine
CMAX et CMIN Remplacer Ie chiffre qui était le plus grand par le caractére ™",

def saisir ():
..:h = "
while (not ch.isnumeric()): #0u not ch.isdigit()
ch = input(" Tapez une chaine de chiffres ™)
refurn ch

def PosPlusCrandich):
j- 1= 0, len{ch)
for i in range (1, 1):
if chli] > <hlj] :
=i
refurn §

defl mnMax(ch):
chl, ch2, 1="", ", len{ch)
for i in range{l):
p = PosPlusGrand{ch)
chl = chp] + chl
ch2 = ch2 + chp]
ch = ch[:p] + ch[p+1:]
reiurn ch?, chl

ch = saisir()

cmax, cmin = mindax (ch)

print{" La combinaison minimale " cmin)
print(”La combinaison maximale " cmax)



Probléme 3 )

Ecrire un programme Python qui permet de remplir un tableau T par m caractére (6 < n < 30).
Et de répartir ces n caractéres sur trois tableaux et les afficher -

TL : Tableau de lettres

TC : Tableau de chiffres

TS : Tableau de symboles

Exemple :

Soit n = 10

Tl H[4][k[1[2]|r[s[8]4]

On doit obtenir les tableany survanis*

t(uk[r[a] Tela]2]6] TS

=)

from numpy import array
def saisir():
x=0
while not(x in range(6, 31)):
X = ini{inpui{"Nombre des éléments : "))
refurn X

def repartin(v, m):
x,y.z=0.0,0
vl = array([sir()] *m)
ve = array([str{)]*m)
vs = array([str()] *m)
for 1 in ranze{m):
if"A" <= v[i).upper(y=="Z" :
vi[x] = v[i]
Amx+|
elif "0" <= y[i] <="0" :
vely] = vi]
y=y+l
else :
vs[z] = v[i]
z=z+1
return v ve,vax, v, 2



del remplir{x):
vect = array([str()]*x)
for 1in range{x):
while len{veet[i]) I= 1 :
vect{i] = input (" Valeur de I'élément N ° " + str(i+1)+" : ™)
return vect

def afMicher (v, X}
for 1 in range(Xx):
print {v[i],end =" ")

n = saisir ()

t = remplir(n)

tl, te, 5, nl, 02, n3 = repartir{Ln)
print ("Les lettres : ™)

afficher (tl, nl)

print ("nLes chilfres : ™)
afficher (tc, n2)

print ("nLes symbaoles : ™)

afficher (ts. n3)

Ecrire un programme Python qui permet de déterminer et d"afficher tous les diviseurs suivis de
tous les multiples d™un entier p donné, dans une partie d’un tablean T de n entiers donnés. Cette
partie est délimitée par deux indices indInf et indSup. (0 < indInf < indSup < n < 15).

Exemple :
1] 1 2 5 4 L1 [ T L] 9 1 n 12 i}
T [25[32]43]| 4 |32 ]|72]|s0]15]24] 2 |as[s6]10]14]
t t

indInf indSup

Pour m = 14, p = &, ind_inf = 2 et ind_sup = 10, le programme affichera :
Les diviseurs de 8 sont : 4 2
Les multiples de 8sont: 32 72 80 24 48

M.B : La solution doit comporter au moins dewx sous programmes.



Solution

def saisin():
X --I]I

:-iuﬂ*

def remplir(x):
hm AT ‘\

hr1hnmg \

wct[:]

—

0

icfinﬂiﬂ-s x):

i,j = imt(), int()
while (i <0) or (i >= j)or (j >=n):

st [T @5t

def determiner (X, v, pl, p2):
chl, ch2 =" ="
for i in range(pl, p2+1):
if (v[i] = x) and (v{i] % x == 0):
ch2 = ch2 + str(v[il) + " "
if (w[i] == x) and (x % v[1
chl = chl +str{v[i]) + " "
return chl, ch?

n = saisir ()
t = remplir(n)
indInf. indSup = indices(n)
P - i_nq[np.:("“[apu un entier”))
diviseurs, multiples = determiner (p, . indInf, indSup)
print ("Les diviseurs de ", p, " sont : ", diviseurs)

print ("Les multiples de ™, p, " sont : ", multiples)



L algorithme suivant est celm d"une fonction permettant de calculer la somme d™une partie
d’éléments d’un tableau T de m entiers, délimité par les indices pl et p2.
Fonction somme (T : TAB ; pl, p2 : entier) : entier
DEBUT

s€0

Pour i de pl & p2 faire

s € s+ TJi]
Fin Four
Retourner s

FIN

En exploitant la fonction dont 1"algorithme est ci-dessus, Ecrire un programme Python qui
permet de :
# Saisir un tableau V de N entiers strictement positifs (5 < n < 20).
» Afficher I'indice (ind) de I"élément du tablean dont 1"écart entre la somme (s1) des
éléments quu le preceédent et celle des eléments qm le succédent ($2) soit mmmmmal
+ Afficher les sommes sl et 82 correspondantes

Exemple

Pour W = 12 et le tableau 'V suivant ¢
i | 2 3 4 5 i} 7 B 9 10 11

v

Le programme affiche : 51 = B4, 52 = 80 et ind = 6

=



def saisir ():
x = int()

while x < 5 or x> 20 :

def remplir (x):
ﬂ'l-mnqut-p*
t= array([-1] * x)
for i in range (x) @'

while t[i] <0 :
tfi] = int (inpuw
return t

H-“-t{t,pl,pﬂ}:
g =
for i in range (pl.p2 + 1}:
s=s+1[i]
return s

@
ld:tnﬂ'liu{t,z}:T T t
el e2,j=-10,1 unl es s
while ((e2 > el) and (j !'= x - 1)):
j=j+
el = somme (. 0, - 1)
e? = anmme (t, )+ 1, x-1)

return j, el, e2

n = saisir ()

v = remplir (n)

mnd, 51, 52 = ecartMin (v, n)

print ('S1=",s1,",§2=",52 et ind =", ind)



